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4, ;Cuél de las siguientes afirmaciones son correctas

1. El sistema inmune est4 formado por los denomina-

dos 65_9310_S_Mes. como por ejemplo: sistema
linfatico,.ganglios linféticos, bazo, médula ésea y
timo. El érgano linfoide donde se generan las célu-
las_inmunes a partir de las células troncales hema-
topoyéticas es:

A. Elbazo™>

B. Elsistema linfstico -

C. Eltimo

D. El ganglio linfético

/ La médula ésea

2. En referencia al ‘sistema de clasificacién de los

organismos vivos desarrollado por Carlos Linneo,
identifique la_secuencia_de verdad (V) o falsedad
(F) de las siguientes afirmaciones:

s Agrupa 2 los organismos vivos de acuerdo a

sus semejanzas, principalmente estructurales. \J

» El sistema de clasificacién se desarrollé en

base a2 una teoria de la evolucién de los orga- {

nismos vivos. /
» Desarrollé un sistema binomial de nomencla-

tura. \V/

= Elsistema binomial establece la asignacién de
un nombre cientifico a2 cada organismo vivo.

s El nombre cientifico estd integrado por dos
partes, la primera corresponde al nombre es- e
pecifico y la segunda, al nombre genérico.

A. VFFFVY
B. FFVVF>
C. FWFF*
D. VVFVF ™~

/[. VFVVF *

3. En una determinada especie de planta, el color ro-
jo de la flor es dominante sobre el color blanco. Si
se realiza la cruza de dos plantas de flores rojas,
teniendo en consideracién que ambas plantas tie-
nen la condicién de ser heterocigotas.

i Cudl serd la proporcién de plantas con flores de

color blggeg? ¥ B oy

plo<?

A pla s RET A= boo
B. 3/4 P

G dya, e

D. 1/2

sobre el sistema endocrino en animales vertebra-

R (U VY s
dos?

1. Las hormonas tienen un efecto biolégico efi-
caz en pequefias cantidades.

Il. Las hormonas presentan un fenémeno deno-
minado como sinergismo. \/

1. Los ritmos circadianos no son regulados por
las hormonas

IV. Quimicamente las hormonas son péptidos y
proteinas.  /

A LI
B. lllIV ™
I, 0,V e
D. LIl <
LIV

5. El modelo estructural de la membrana celular més

aceptado en la actualidad es el Mosaico Fluido,
propuesto por Singer y Nicholson(1972). Segiin es-
te modelo la membrana celular presenta funciones
como.la flexibilidad, fluidez, asimetria, permeabili-
dad selectiva, etc. La asimetria hace referencia:

A. A la capacidad que tiene la membrana de de-
formarse pasivamente ante el flujo de fuerzas
externas o internas.

B. Ala posibilidad de que se reconstruya después
de un pinchazo.

A la desigualdad en la distribucién de las
moléculas en la bicapa.

D. Al intercambio de ciertas sustancias con el
medio extracelular.

E. Al dinamisme con que sé mueven las molécu-
las en la membrana.

6. ;Cudl de los siguientes elementos: Mg

y AT presenta la primera energia de ionizacién m3s

alta? NUNE

A. Al
B. Mg

/./Arq

D. P
E. Na

Domingo 20 de julio de 2025 1
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7. Indique los nimeros cudnticos del liltimo electrén
de un dtomo, en el que la suma de su nimero de
masa y su numero_atémico es 161 y ademds es

1] LoD

11. Las algas marinas tienen un alto contenido de yo-
duro de potasio. Al calcinarlas y tratarlas con 4ci-
do sulf sulfunco y permanganato de potasno se obtiene

[
"0 isébaro con {3X B ! yodo molec molecular Sulfato de manganeso, sulfato de
‘ = T HTT e A6\ ~ potasig.y agug de acuerdo a la sngunente reaccuon
Y yq A o ;’ = Fple wa KIEH804KMAO: (T,
B. n=5;1=0; m=0, s= +1/2 @) —>|2+Mnso4+K2§O4+H20 M Pf i
C. n=5.1=0,m=0, s=-1/2 Balancear y hallar la relacién molar=agente reduc-
“ n=4,1=2 , m=42 ,5s=-1/2 ¢ - _ tor/agente oxidante.
E. ned;l=2;m==2,s=+1/2 ‘WU Y
Upss? oy” A. 3
8. Dadas las siguientes proposiciones: .
. 4 ZRKVYIH,sO “HAD
I. En el estado sdlido las fuerzas de cohesion ‘ P50, 4+ RHADy —m
son menores a la repulsidn.f E
1. Los gases son altan}e.nte compresibles. \& \2 & hﬁsO\;‘ ¥ oSO, X M0
lIl. En el estado plasmatico un gas esta casi to- D. 2
talmente ionizado. E
IV. El estado liquido tiene mayor energia cinética ’
que el estado gaseoso. S’O e
Indique, ;cudntas proposiciones son falsas? 12. Se tiene un ambiente de laboratorio que estd-a-una ‘
A 3 temperatura de 28°C, se corta una placa metdlica o)
rectangular de 10 mm de largo y 5 mm de an-
B. 8 cho. Al trasladar la placa a cgrgfaﬁmb:ente -donde
C. 4 su temperatura es —12°C. ;Cudl es el drea de la
D. 1 placa eﬂggejaboratorlo? ] 10 MY
2 (5 =2 10—11 oC—l) I\h\ = p"())L 9
Ft'ﬂz‘g‘c ol -h*
3 i0 ta del b la férmula es:
9 La_[eltaaon correcta de nor’n rey a, ormnlj:gq_ A. 49.96 X 10-6 m? AB i 60,\0’3_ 0 w_‘\ s
Acido decanoico : CH3—(CH3)s—-COOH-~ \B\ g : 3 '
B. Aado—3—et1| —~6—metilheptanoico: 49,0 X107 m A‘_o,os .20 L\
/HOOC—CHg—iH CHZ-CHQ—CH—CH3 < \ 49,6 X 10-6 m?
L’fz/H? CH3 D. 49,8 X 1076 m? :
C. Acido pentanoico : HOOC—(CH2)3—COOH iy I
D. Acido butanoico : HOOC—-CHz CH =CHz ~¢. - m
E. Acido-2, 4-—d|metllhexanogco ‘ P
HOOC—Q};{;—CH CHQ"CH"CH3 = ) _
| | 13. En la atmdsfera terrestre se tiene aproximadamen-
CHs CH3 te 8900 satélites de uso militar. Uno de ellos estd
= orbitando a_10000, km sobre la superfnue terrestre
10. El nitrato de amanio (NHsNO3) en solucién acuo- y demora 20007 s en dar una vuelta. Determine la
sa se usa como compresa fria para dar prime- aceleracién centripéta del satélite. O & .w
ros auxilios a los deportistas y reducir la inflama- (Considere Rt = 6,37x10% m) S T =
Cién o aminorar la hemorragia. Calcule la compo- Yoo
sicién porcentual en masa de nitrégeno, hidrégeno \ . 33,37 m/s?
y oxigeno en este compuesto. £ 21 v -
(M A:N 14 0=16 ; H "1) B. 10,37 m/s2 _)-_b_‘:—t?__‘;_t_’o__
A. N=38% H=4%,0=58% 2.10
e ' ' C. 16,37 m/s?
“‘“33/’ B. N=58% ;H=4%;0=38% /
W <o C. N=60%;H=5%;0=35% D. 6,37 m/s? '
B D. N=28% H=4%;0=68% 2
MPRIRPARD- S E. 163,7m/s
N=35%:H=5%;0=60%
7 v
2 NAG MOz 204yaNd 0 Domingo 20 de julio de 2025 TEma: D
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14. Un bloque de 10 kg de masa es trasladado con ra-

15.

e N
Yo gm/f — fez oN
F’:\O e 5d
% &y

F:‘P"f‘
gedl
A 25/ 0 o

/w/ -

BB/ W g 55 “

32/25 RS

16. Determine la resistencia eléctrica de una bombilla
de luz que estd conectada a una’ baterfa de12Vy

A
B
C.
"B, sow ¥
E

pidez constante de AaBal aplicarle una fuerza
F F a una cuerda como se > sé muestra en la fi figura. De-
termme la potencia desarrollada por Ia fuerza para

un tiempo d@mnutos (g = 10 m/s?).
(SANE

81W
800 W
267 W

2,67 W

La figura muestra dos bloques m;y = 5 kq vy
= 8 kg unidos por una cuerda que pasa por una
polea. El sistema se mueve con una aceleracién de
2 m/s2 Determine el coefnaente’de friccién de la
1ecion.ce 1

superficie (g = 10. I'Q/Sm) % L

5475

o

Q.0 W

17. En el laboratorio de Fisica Bésica se ha determi-

nado el valg de la constante universal de los gases

en 0,088 S| la ecuacién de es estado del gas
P\V-—nRT i Cudl es el valor de la constante

C. 8,31
D. 89.1
E. 088

18. En la figura muestra una espira circular metdlica

de 10 vueltas y de radio R = %—% cm. Determine

ey | . . ‘.
la ferTindieiday i el campo magnético varia de
100T 34007 én un tiempo de 0.3 5.

— /}7\/
B Ra
3 y
R
X < IS
A. 4000 V ——
B. 30V ~
7 40V ! ¢
_/Z 300 V | )\/ i
E. 400V
19. El surgimiento de_EE.UU.y Japén como potencias

mundiales, a inicios del siglo _)SX_;_es una conse-
cuendia de:
A. La Revolucién Rusa
B. La desaparicién de grandes imperios™
C. La Revolucién Industrial/\

La Primera Guerra Mundial
E. La Segunda Guerra Mundial

<A

20. EI20 de octubre de 1883 se entregd a perpetuidad

la provincia de Tarapac4 al Estado chileno, hecho
v i A ‘-‘_.___ ——————
que fue oficializado mediante el:

A. Tratado de amistad Perd - Chilec—

B. Tratado de Tacna =
\ Tratado de Ancédn 4

D. Tratado de Vivanco-Parejaﬁ“
E. Tratado de Lima =

O\ .. Domingo 20 de julio de 2025 3
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21. Un profesor de historia explica que la ciudad de
Caral fue simultdnea a la_cultura_china, egipcia,
inc_iia y mesopotdimica. En este caso que categorfa
estd empleando: o

/A»./Sincrénico
B.

Simultdneo

C. Temporal
D. Asincrénico
E.

Diacrénico

22. A mediados del siglo XVIII, en el virreinato_del
Peru, se produjo una rebelién que logré reunir di-
versas etnias guienes se levantaron en contra de |a

v P v T
explotacién de los clérigos y correqidores, la cual
estuvo liderada por:

A. Manco Inca

B. José Gabriel Condorcanqui
/ José Santos Atahualpa
D. Tdpac Amaru i

E. La nobleza inca

23. Entre la placa de Nazca y la placa de Sudamérica,
debido a procesos enddgenos de desplazamiento de
magma, se forman asperezas y estas por.la friccidn
sg rompen y Vllberan,energl'a, dando origen_a un
sismg. Esta zona se denomina:

no e e e

/l./ Hipocentro
B. Réplica
C. Colapso

D. Epicentro

E. Tremor

24. Las actividades econémicas como la agricultura, la
pesca, el turismo y la industria hidroeléctrica que
benefician a las comunidades locales comprendi-
das_en las cuencas transfronterizas son importan-
tes porgue facilitan:

A. La resiliencia ante desastres o<

El desarrollo econémico r
C. La biodiversidad y ecosistemas
D. La cooperacién internacional o<’

E. La prevencién de conflictos sociales «

4 Domingo 20 de julio de 2025

25. Si tomamos como referencia-la distancia anqular
expresada en grados, minutos y segundos del ecua-
dor terrestre a_la Tierra_del fuego en América del

—‘—'-'—-—.-——_“ . T
Sur, la coordenada geogréfica que utilizamos para
la localizacién se llama:;

7 Latitud
/B. Attitud
C. Longitud

D. Rumbo
E. Azimut

26. El tipo de radiacién electromagnética que proviene
del Sol v es responsable de provocar en la salud hu-
mana cancer de piel, dafio ocular y envejecimiento
premaﬁu/z:gﬂ@eil_a_pjgllysfeh denomina:

/A./ Rayos ultravioleta
B. Rayos X
C. Microondas
D. Espectro visible
E. Infrarrojo cercano

27. Complete the sentences and choose the best op-
tion:

- Greece is known for its georgous islands, whe-
re live people called .

- Galapagos_lslands are in Ecuador, where
people live and work.

- The Eiffel Tower is in a country where live
people called

- A person who has born in The Netherlands is
called

A. Greek/Ecuatorian/Frenchis/Dutchis

B. Greek/Ecuadorian/French/Dutch ("

C. Greeces/Ecuadorian/Francese/Dutch{
D. Greek/Ecuadorian/Francese/Dutch <~

’/Ef'/ Greeces/Ecuatorian/Francese/Dutch

28. Choose the correct sentence:
A. Today is the fi‘rjs,tﬁiay | feel good, it is July
20th.
B. Idon't like be first, I prefer be always two. >

C. I was born October 3st, it is the only day |
celebrate. O<.

. My mother come one, but she forgot today
is the second day.

E. The teacher says we will be free the two week
of June that is June 15th. ot

Tema: D
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~ HiAmy,
How are you? We are cleaning the house for your
visit. £
I'm angry with Diana. She is lazy! She never helps
around. the house. Sam and | do everything. We
always clean our bedrooms on the weekend, but
Diana sits and watches TV all day. She sometimes
washes the dishes (about once a month!), but she
never sweeps or mops the kitchen floor.
Her friend usually visits her on Saturdays, and they
often eat candy and chocolates and leave trash all
over the floor. Then Mom always asks me to help
clean up!
Don't worry, everything else is OK! See you soon!
Love, R R :
Paula

29. The title from the text can be:

A. The best cleaner this week.
/ Everybody cleans the house.

C. Friend clean every day.
D. Cleaning the house to Amy's visit.
E. Cleaning should be mandatory.

30. Read the text and choose the TRUE information:

A. Paula and Diana enjoy cleaning together.
B. Diana and Sam are Paula's friend.

C. Sam has a friend visiting every weekend.

Paula complains about Diana never helps at
home.

E. Paula wants to Iyerwith Amy.

31. E! Pacto Internacional de Derechos Econémicos,

Sociales y Culturales_constituye el elemento nor-
mativo fundamental que aborda de forma integral
estos derechos. En el afio 2024, detectaron ca-
sos de dos mujeres en estado de gestacién que no
fueron admitidas a un concurso publico para un
puesto laboral con la justificacién que su derecho
a la salud estaba en riesgo. Segudn los DESC, jqué
derecho se est4 vulnerando a las dos | mujeres ges-
tantes?

A. Derecho a la seguridad ciudadana

B. Derecho a la igualdad de género

C. Derecho a la vida

D. Derechos del nifio, nifia y qfiolescente

/./ Derecho al trabajo

32. En el afio 2005, Ia Mesa de Concertacién para la
Lucha Contra la Pobreza sostiene que, dentro de la
labor de resolucién de conflictos, se debe facilitar el
entendimiento entre los involucrados, fomentar el
reconocimiento_mutuo y atender los componentes
emocionales del conflicto. Su participacién debe
contar con la aprobacién de las partes (no impone
la solucién al conflicto) y asf evitar llegar a instan-
cias judiciales.
iA qué proceso de resolucién de conflictos nos re-
ferimos?

A. Audiencia piblica ¥
/./ Mediacién
/" C. Arbitraje K
D. Conciliacién extrajudicial %
E. Negociacién

33. La Constitucién Politica del Perd en sus articulos
del 90 al 93 establece que el Poder Legislativo resi-

S I o . - - ra
deenel C El ciudadano Benjamin Vargas
es elegido como congresista y desea conocer las
tnbucmnes del cargo. Una de las s:gunentes alter—

A. Es elegido por un penodo de cinco afnos.

B. Elcargoes irrenunciable.

/ La funcién del congresista es incompati-
ble con el ejercicio de cualquier otra fun-
cién publica, excepto la docencia universitaria
publica.

D. El cargo es irrevocable. /
E. No estd sujeto a mandato imperativo, ni a
interpelacién (Art. 93).

34. Losj 621cos al analizar la naturaleza movible y cam-
bnantP:_pLgp_USLeron tres diferentes principios para

explicar su origen. Estos principios fueron:
A. Tierra - homeomerias - fuego

B. Agua - dpeiron - aire &<

C. Tierra - agua - aire o

D. Apeiron - fuego - agua o<

/ Fuego - tierra - aire
5. Un docente de Filosofia y ateo por conviccién,

siempre asistfa a los compromisos eclesidsticos,
respetando las creencias de los demds. En la pre-
sente afirmacién notamos €l cumplimiento:

del postulado ~

/
B.
del deber X

C.
D. de la accién X
E. del castigos

del valor.

Domingo 20 de julio de 2025 5
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36. Eldia de las elecciones para elegir al nuevo decano

del Colegio de Ingenieros de Arequipa, se encuen-
tran Ricardo Contreras, candidato por la lista 1y
Javier Sdnchez, candidato por la lista 2 vy el pri-

_mero le pregunta jdejaste de fumar en los lugares
publicos?

Agquf encontramos la falacia de:

nes finales en el colegio y después de haber visto
los resultados, buscé un ambiente y se autoevalud
crltlcamente acerca de sus pensamlentos.y actltu-

) des

" Radl esté utilizando la té técnica de autocontrol emo-

cional denomlnada,.

/a./ Reflexién critica =
B. Relajaci6n7

C. Andlisis critico .«
D. Visualizacién
E.  Meditacién g~ ; 5

A. Ad Hominem abusivo
B. Accidente ¥ °
C. Pregunta compleja™
4 Ad Hominem c:rcunstancral-
E. Ad Baculum +

41. Calcular el valor del complemento del dngulo § que
verifica la siguiente ecuacién: Q
cos(56) cos(26) + sen(28)sen(56) _f.(:_

sen(26) cos 8 + sen @ cos(26) f

37. En una comunidad andina, los pobladores tenfan
dificultad del agua potable. Tenfan que caminar

casi 3 kilémetros para llevar agua hasta sus domici-
lios. Frente a esta dificultad, la comunidad acordé
presentar un proyecto al Gobierno Regtonal para la

nmplem 16, iletas de aqua le cerca A. 20° 028
de sus domiciligs, dicho proyecto fue aprobado y B. 80° _—
ejecutado. Este caso refleja un: /g/cf" 160°
A. Proyecto de desarrollopA - D. 70°

o
B. Proyecto de innovacién social g~ E. 50

C. Proyecto de mejora =< 42. En la figura adjunta, se tiene una circunferencia
7" Proyecto de vida colectivo : trigonométrica y los éngulos a, By 6 estin en
E. Proyecto de desafio a las necesidades>¢

posicién normal.

30N
38. Evelyn tiene 16 afos de edad, todos los dfas en 4y
la mafiana se encarga de comprar el pan. Antes A 13
de salir, se preocupa por lucir bien porque todas (--g;_i) (5\%)
las mafanas se encuentra en la panaderfa con un 5'8 e e CINE
muchacho de su misma edad y se siente atraida
por él. Se trata de una situacién de: g .
e X q-7 PX oS
A. Comportamiento psicolégico & 0
B. Comportamiento erético x - 6 I
\
C. Comportamiento sexual < ((‘2-/,"—27
D. Comportamiento de fantasfa< ;
. Comportamiento de atraccién - Calcular:
2 2
; L ) cos“ o+ sen B + sen%d
39. A Mario le dieron la mala noticia del fallecimiento S,y §+ ey
de su padre a causa de un infarto. Esta situacién
le apené profundamente empez6 a faltar a clases A 1 A A
\ W >
en el colgg|o y perdié la motivacién hasta que dejé B. 9 : (7) T (Q
de.asistir. Se trata de una desercién escolar debido Bith ) e =
a factores: 31 Q@\ _@)\ > Q\Q
C. -3-? 53
/ personales 3
B. sociales & D. % 4 3 i \/ !
C. polfticos < 2 i >S" /2
N Wi e
D. econémicos< E. Y 1‘ L Y _"/;:
E. culturales » T R
\

6 Domingo 20 de julio de 2025 Tema: D
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43. Sea f una funcién definida por:

e —

i f(x)= 1 arcsen (m) M—:sz
~ Determine el dominio de la funcién. 4= :i{
A. [-v3:-V2]U[VZ+3
| R % X gen
. 166
(-2 -v3]u [0: V3]
1283

D. [-2:-v2]u @

[-v3:0]u [v2:2]

44. En un paralelogramo ABCD se tiene AB —j.cm
BC=18cmyel éngulo B mide 120" La blm
del dngulo B corta en M al lado opuesto. Hallar la
longitud del segmento que une los puntos medios

2
S wo

de CM y BD. (@

’C/
A. 6cm
// B. 5¢m
C. 3cm 4 '
D. 2¢ .
N Mo P .
E. 4cm ,’r

45. Larecta Ly : 2x — 3y 4+ 12 = 0, forma con el eje

X y con la recta perpendicular a ella que pasa por

(3:6) un tridngulo rectdngulo. Hallar la ecuacién

; de la recta que contiene a la mediana-relativa a la
hipotenusa de dicho tridngulo.

v / AL S B
12x By—6=0
€: 12x+5y+6-0
. 4 ,° D. 12x+5y—-6=0
Lo el e 5x—12y—6=0
SRR
A 46. Un tridngulo rectdngulo de catetos 6 y 8 cm es la
— base de un prisma recto cuya drea lateral es 120
34 - cm?. Al levantar un plano perpendicular a 1a base

por la mediana relativa a la hipotenusa se forman
dos prismas del mismo volumen. Hallar el volumen
de uno de tales prismas formados. WS

M-

/ 60 cm3
B. 240 cm3
C. 120emd
D. 180 cm3
E. 90cmd

Tema: D 4
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47. En un tridngulo rectingulo BAC (recto en A) se

trazan la altura AH y las bisectrices BD y CF;
estas bi'séctriﬁs cortan en Py @ respectivamente
ala altura AH. Si AE = 1cmy AD = 2 cm,

calcular la longitud de PQ.
A. 15cm f
0.5 cm
C. 2¢m
D. 025cm
E. 1cm =

&

48. La cantidad de factores lineales reates que tlene el

polinomio
P() = 38 ~ 118 +10¢ - 38 + 11x - 10

es:
1 @:A“- )GL) -g n{ - x \‘ Fx) Yo L; S:()
\ J— —— /~—4m

B. 2

C. 5
)./'3 \
k. 4

49. Dadas Ias{uncnones

f={(112).(2:5). (3: 40). (4:13)} .
9= {(—?’)5) (0:4). (225, (3: =1, (4: —27

Halle la suma de los elementos del rango 10 de

A =34 YO Y5 430" 265
B. —43 bo -3¢
C. -50 -5
}){ 15
¢ 43

50. Halle el conjunto solucién de:

- SX=1 =
Iogé( -N>-1 2
| B-1) v )
/ 1::&*_00[_. L vy stﬂﬁx-.t)> -1
] 5 3 ATy B
11 _
B. |=:
|5 s
11 1[ —X 4////_, Y
C. 5.5 1 \ \ ] £
o -\ o O,S )
D. --oo:é[ 5
B
5'3
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51.

Halle la traza de la matriz que resulta de la opera-
cién 2AAT — 151, donde

\ v O
bt -3 12 ‘D‘X
gic A=| 1 -2 3

l:g 0 5 4 c\\s-tfj-

52.

A, 74 R
93 1w

D. 81

E. 105

De una raiz cuadrada lpgga_cga por defecto cuya

ralz@ se ha obtenido 27 960'al multiplicar sus
g

tres t&minos. i Cudnto se obtiene al sumar dichos

términos? i\
A. 250

B. 246y

'C. 266<

D. 256 <

ﬁé’ 265

53.

54,

55.

Rocio se hizo un préstamo de un banco al 8%
anual, si hubiese ampliado su préstamo 2 afios més,
eﬁrﬁ:?e_es__habrfa sido el 140% del anterlor iPor
cudntos afios Rocfo hizo su préstamo?

A. 4 @g--¢.38 ,%
B. 2 102
- b

C. 3 T S Ty
D 5 Tt
E. 6

= a ‘g i
Sif= j es una f_@cﬂglpqstwa tal que al restar-

le su inverso multiplicativo da por resultado T, 22,
Halle a+ b.

N

A 12 ﬁb_@ o
Yud
B. 15 )Q" 3
C. 13 136 —
D. 14 ( .‘ (.? ‘,‘
16 ¢

El ndmero 1al s divisible por allela suma

de todos los valores posibles de ay b. 55

A. 20
7 18
C. 25
D. 16
E. 26

Domingo 20 de julio de 2025
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/QUé va a ocurrir con las personas que tienen
un trabajo en una fbrica, si resuita que estan apa-
reciendo mds y mds robots en esa fabrica? Se re-
laciona la tasa de paro de un pafs el niimero de
robots por cada diez mil_empleados. Donde hay
mds robots hay menos desempleo. El resultado es
contrario a lo que se piensa a priori. Este es un dato
muy importante. Y lo cierto es que estamos en un
entorno en el que tenemos unas maquinas que son
capaces de lo que antes no podriamos ni imaginar.
E! robot de Boston Dynamics que salta, I exoes-
queleto que me ayuda ro-
cesos de automatizacidn_indystrial que aumentan
tremendamente la productividad. Y ademds estan
apareciendo otro tipo de madquinas que son creati-
vas. Capaces de determinar patrones; es decir, de
analizar una gran cantidad de datos ingente, en-
contrar patrones y proponer a partir de ellos una
solucidn. Por ejemplo, las_mdquinas-de. deep lear-
ning, de aprendizaje profundo, para conseguir iden-

56.

tificar cudles son las letras que faltan en algunas
tabletas griegas a partir de la l6gica de este ele-
mento. La idea es que si se aprende las miles de
tabletas que existen y se conservan, la maquina
encuentra una cierta légica en cémo se escribe,
qué se dice, cudles son las palabras que se uti-
lizan. Esto le permite identificar o_proponer cual
deberia ser el texto que no ¢ esté Es decir, aqui no
estd /nventando nada pero se estd haciendo algo
que un cerebro _humano_no_podria_hacer. “También
hay sistemas de traduccién en donde una maqui-
na, ayudada porun humano traduce textos por un
precio muy bajo. Como los boot que escriben noti-
cias. Durante las Olimpiadas de Rfo, una importan-
te parte de las notimnte factuales,
textos muy simples, pero operativos. Una méquma

qu:zés el mejor eJemplo es Ia méquma que. genera
caras humanas ' que no existian. Se _alimenta con
millones. de rostrOS para que haga nuevos. _Enfren-
te hay otra mdquina que Igg tiene que identificar,

una maquina. ayuda_a la otra. Esto es crear algo
que no existia.

El enunciado: “El robot de Boston Dynamics que
salta, el exoesqueleto que me ayuda a_hacer un
trabgjo“ . el prefijo del término subrayado significa;

A. Sefial

B. Igual

C. Parecido
. Fuera

E. Semejante

TEMA: D
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57. Se infiere del texto que la maquina de deep lear-

59. {Qué tipo de relacién I6gica-cuestiona el texto?

ning: :
i A. Oposicién — semejanza><
A. No servirfa para leer quipus. L B. Inductivo — deductivo <

B. Completarfa un documento en quechua del si-

C. Analégica — cronolégica™<

o XIX. o2 : _ /D/ Problema — solucién
// Zg:rfa rehacer todos los textos antiguos grie- E. 'Causi = conseciencia

D. Ayudarfa a completar un manuscrito chinodel 0. En el enunciado: “penssbamos que_a_m4s_infor-
siglo XVI. macién més responsabilidad, mas sabidurfa”. La

E. Servirfa para rehacer manuscritos malogrados referencia textual es de tipo:.
del:siglo’ A A. Autonémica >

58. La hipdtesis principal del texto se expresa en: Huperbéllca

A. ;Qué ocurrirfa.con las personas en una fabrica C. Metafér.lca>( ;
si estdn apareciendo mds y més robot? > D. CataféricaX .

B. Donde hay més robots hay menos desempleoy E. Anaférica %

€ "Estamgs ante -maquinas ' que antes —He 61. “Durante la ceremonia se percibié un clima distin-

podrfamos ni imaginar. .-
Se est4 haciendo algo que un cerebro humano

/ no podia hacer.
 podia ha

E. Una mdquina ayuda a otra.<”

to; eso, a todas luces, explicaba el exiguo discurrir
de las ideas” .
El anténimo de la palabra subrayada es:

A. extrafio
La tecnologia ha desmontado algunos mitos B. mecnico -
fundamentales, pensa’bamos que a m3s informa- G Al
cién m3s responsabilidad, mds sab/durfa pero nos : ;
hemos dado cuenta de que no es asl. Era algo en lo D : paradlg?wétlco T
que ya insistian los griegos, pero nosotros tenfamos 4 sincero

esta ilusidn. Pensabamos que cuando todo el mun-
do pudiera llevar una_enciclopedia en el bolsillo y
leer a Homero, seria lo primero que harfa; sin em-
bargo, lo que hacemos es ver gatitos o cualquier
otro tipo de contenido baladf enlas redes. Las em-
presas lo han visto rdpidamente y estdn utilizando
neurociencia y expertos en _marketing para desa-
rrollar la_posverdad. Que no es una mentira in-

62. En el fragmento:

“Conmovia por sus alardes, por sus tenues vacila-
ciones, a pesar de eso, lo llevaban a rastras hacia
la celda donde por-fin encontrarfa-la-paz-que se le
habfa negado_durante muchos afios”

El término excluido para la palabra subrayada es:

; ; A. delicadas
genua, ests perfectamente cocinada, es la mentira
que queremos escuchar. por eso 1as noticias falsas, B. suaves
no son noticias inocuas.o i s, Sino que estdn C. frégiles
perfectamente disefiadas para que resuenen con lo D. sutiles
que queremos olr. De ahf que nos vayamos agru- ! grévidas

pando en funcién de nuestra visién polftn:a o por
fobias particulares. Esto crea entornos tecnolég:—

63. Complete correctamente:

cos que favorecen el pensamiento dnico. Porque “Las humanidades su aten-
todos estamos’ disefiados para juntarnos con aque- cién en la generacién de bienestar, en pro-
llos que apoyan nuestra forma de ver el mundo y mover  sobre el rol que
que nos hacen sentir mejor. Como respuesta a esta los seres humanos en un con-
tendencia, estamos obligados a tener pensamiento texto social”. ’ i

critico o estaremos perdidos. La democracia estd
en peligro y es un hecho. Hay una sentencia fir-
me de que Rusia intervino a través de Cambridge
Analitica y Facebook en las elecciones de Esta-
dos Unidos para que ganara Trump. Practicamen-
te todos los gobiernos tienen grupos de seguridad

/5

A. expresan — didlogos — ignoran <
B. buscan - reflexiones - todos
focalizan - alianzas — tienen
centran — discusiones — cumplen (X

cibernética, precisamente por esta amenaza. E. tienen - cualidades — admiran ~z
TEMA: D Domingo 20 de julio de 2025 9
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64. “La maqueta era parcialmente un disefio que no
dejaba mayores satisfacciones, mds bien azyzgba
al escarnio™.

El sindnimo de la palabra subrayada es:

prometfa
incitaba
sefialaba
constituia
celebraba

moonX >

65. Roger clasificé las notas del curso de cdlculo de un
grupo de estudiantes en la siguiente tabla:

. Notas hy fi %,12 L_
X [0; 5[ 2/k | 2k S
[Sfim:, L CNE&7 A T
[10; 15[ 5/k y 5w [
[15;20] 4/k | e
\g%

0

iCuanto es la mediana de las notas de los estu- <"

diantes?
7,105 SA . u
YA
B. 115 nL’
C. 11 = g
D. 12
E. 10

66. Roberto cobré 400 soles por transportar, una dis-
tancia deﬂ_k_rg. 12 paquetes de 40 kg cada uno.
Si cobra 700 soles p&F Transportar 20 paquetes de
35 kg cada uno, ;qué distancia_recorrié?

A. 31km
B. 40km 0o 3° 12 WO
/cf.gzkm Foo ¥ 2w 38
%36km
7 E. 28 km
/ | g{ L A 2
APP-x. YB.s 2 Apd- P R fd
10
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67. Por haber superado el niimero de ventas mensua-
les, Roxana recibird un bono de N soles, donde N
estd dado por

31!-30!

20'—19' 13112t
N =330 +

11!

i Cuénto de bono recibird Roxana?

/405 soles 40ox %l 3104
B. \

1 320 soles
Lk
C. 1380 soles Qoo & Y+
Y] _
D. 1480 soles 3/0? 205
E. 1375 soles \ A
68. Rosita compré en Lima un lote de 1 S por

15 y lo envné a Arequipa en una empresa
para vénderlo; Io,que\mcrementore! precio de las
laptos en un Por problemas de la huelga de
los mineros mfox:malés en Chala, la empresa tuvo
que e tomar otra ruta, por o qu que, el precio incre-
mentado sufrid un r nueve incremento del IO% Si

Rosita"al vender Ias Iaptops desea tener una Utl-
o) A
Ildad d ’5 %, )ia qué precio debers vender cada

A_,_‘K-.‘
lapto
laptop? @ fzo2 )y
e 4
2 210 soles W

@3@59

/ 2; les (P)y
1 998 soles \
2 079 soles \ Q)'—SOO ) (£
E. 2041 soles " XY el
|82\ S .
\\ -

%
69. Rodrigo tiene 24 afios menos que Joaqum cuando

<‘-‘1\5‘.‘

Rodrigo tenga la edad que actualmente tiene Joa= -

quin, este tendra el cuddruple de Ja edad qué tiene.

actu%@gﬁm igo, 2 CUANtos afos tuvo Rodrigo

hace™4 afios? .

7 \O‘O@?i N0 Q« N
. )LJ;QLI S
B. 10 4 (W N R
C. 16 1 (L}“ L“’( \
D. 9- il 6‘6’ - @O

/2 K= o gud
91 =W

(k) TEma: D
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70. Identifique la respuesta correcta segtn correspon-  71. De acuerdo con alguna de las reglas de inferencia

' da en el siguiente silogismo categérico: inmediata de la I6gica cldsica, el enunciado:
W : [>> : o “ATG 5arios son no—irresponsables”,
Algin argumento es razonamiento cotrecto. tiene como conversa a: &P Ps
N Todo razonamiento correcto es inferencia vélida. s
. Alguna inferencia vélida es argumento. T I. Algunos no-responsables son empresarios.
e m——— e L 3
3 Il. Algunos no—irresponsables son empresarios..”
g 11, Algunos empresarios son responsables.
5 3 \ IV. Algunos responsables son empresarios. ./

V. Algunos responsables son no—empresarios.

A. Solo lll es correcta
4= B. IlyV son correctas
o C. Solo V es correcta
{0 (] / [y IV son correctas
E. Solo V es incorrecta
L0 — €
72. Segtn el cuadro de oposicién: <0 .,

‘
\,
b

/

Si la contradictoria de "ningdn lector es analfabe-
to” es falsa, entonces la contradictoria de "Algdn
lector no es analfabeto™ es: — A

A. “Todo lector es analfabeto” es falsa.
B. “Ningin analfabeto es lector” es verdadera.
/(( “Todo lector es analfabeto” es verdadera.
“ D& "Algdn lector es analfabeto” es falsa.
E. “Ningun lector es analfabeto” es falsa.

TEMA: D Domingo 20 de julio de 2025 11



Area: Ingenierias

Evaluacién de Conocimientos
CEPRUNSA | Fase 2026

73. Identifique la respuesta correcta de acuerdo con el
siguiente enunciado atfpico:
“Es mentira que algunos elementos no-quimicos
no sean no-minerales" s

A. g b S

S|

.(n

74. “Una rata, rata enorme, felposa, rata de felpa ne-
gra, prefiada, cruza en diagonal, el compds es des-
igual”.

El fragmento pertenece a la novela_Los juegos ver-
daderos de Edmundo de los Rlos y corresponde a

|a historia de:

€, La carcel

B. Los amorfos universitarios
C. Lainfancia

D. Los halcones negros

E. Lajuventud

12 Domingo 20 de julio de 2025

75. De acuerdo al verso final: "El hombre es un acto
mapual“, del poema “Ser hecho a mano” de Alber-
to Hidalgo, se puede inferir que la identidad huma-
na es fruto de la:

\ Manualidad

B. Autoconciencia

C. Poesia -/

D. Actividad laboral {.
E. Libertad [

76. “Apenas amaneci6, cuando la primera luz de la
aurora alumbré al pueblo, el Kokchi le hablé al Mi-
situ. . . El Kokchi lloré como una criatura. .. : jPa-
pay! jPapacito!. .. Cémo te han traido mak'ta. Te
hubieras corrido, nifiito; corriendo hubieras salido
de tu K'efiual”.

En el fragmento anterior, tomado de [a novela "Ya-
war fiesta” de José Maria Arguedas, el Misitu es:

A. Un ser humano

B. Una visién
\\ Un toro legendario

D. Un fantasma

E. Un animal salvaje

77. El articulo cientifico E en de lenguaje” ha sido
publicado.en-una-revista.cientifica_indizada; es po-
sible que el articulo-esté en-la_base de datos:

{. Google
!
Il.' Scopus ./
HI. Web of Science /
IV. Googlebot

Es correcta:

A, =1V
A=
C. Sololl
D. |-V
E. Solo IV

Tema: D
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78. En

13 comprensién de textos_multimodales, ac-
tualmente requiere de estrategnas diferentes a los
textos monomodales para tener resultados exi-
tosos (Pérez, 2023), en la misma linea sefialan
Chévez (2021), Quispe (2023) y Puma (2024);
de acuerdo a los resultados de la presente investi-
gacién, solo el 30% de los informantes compren-
de adecuadamente textos-multimodales de su es-
pecialidad, estos coinciden con los resultados de
las mvest:gac:ones de-Rodriguez (2019), Medina
(2023)

A qué parte del articulo cientffico corresponde?

_ Resultados -
B. Introduccién
/ ‘Resumen v
D. Discusién x
E. Materiales Y

79. ;Qué oracién contiene verbo en ndmero plural,
;a persona, tiempo presente, mcd_o |nd|cat|vo y
aspecto imperfectivo? i

—

A. Estos, mis hermanos, desafiarian cualquier
problema.

B. Nuestros amigos, Pedro y Pablo, viajaron por
el mundo.

C. Algunos de mis profesores trabajarfan el 23 de
julio.
Aguellos, mis alumnos, estudian el espafiol de
América. :

E. Ellos caminaron por el parque de la UNSA.

80. Establezcala relacién entre sustantivo—clase:

I. Solidaridad ~ A. Patronimico '\
Il. Pepe Lucho B. Abstracto |
ll. Caterva C. Colectivo ¢
V. Dominguez D. Hipocorfstico
A. I-D/1lI-C /lII-B / IV-A
I-B / 1I-D / lI-C / IV-A
I-C / I=A / III-B / IV-D ¥/
D. FA/I-D/1-B/iv-C X
E. FA/I-B/II-C/IV-D X

G b0

TEMA: D Domingo 20 de julio de 2025 13
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de identificacién y de respuesta. En caso de error, llame al docente controlador. -
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